

# 完善信息公开制度 力促政务诚信建设

呼和浩特讯 4月22日,自治区司法厅、自治区政务服务与数据管理局联合召开自治区本级政府信息公开工作座谈会。自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕,自治区政务服务与数据管理局党组成员、副局长张文辉出席会议并讲话。

座谈会上,自治区人力资源和社会保障厅、自治区能源局、自治区公安厅、自治区住房和城乡建设厅、自治区交通运输厅、自治区自然资源厅分别就政府信息公开工作及涉政府信息公开类行政复议案件答复工作进行经验交流,自治区政务服务与数据管理局和自治区司法厅业务处室负责人通报了目前政府

信息公开工作中存在的问题和下一步工作部署。

会议指出,诚信建设是今年自治区党委力推的重大工程,政府信息公开工作是做好政务诚信的重要一环,自治区各部门要切实提高思想认识,树立法治思维,筑牢底线意识,站在立党为公、执政为民的高度,站在建设法治政府、维护政府公信力的角度,站在自治区诚信建设工程的维度,充分认识政府信息公开依申请公开工作的重要性,依法依规高效开展相关工作;要完善政府信息公开工作机制,依法规范答复。要统一入口、统一出口,形成一套完整的受理答复制度。要建立法制

审核机制,充分发挥法律顾问、公职律师作用,确保依法答复高效。要建立保密审查机制,正确处理公开和保密的关系,严格执行《保守国家秘密法》等各类法律法规;要推动实质性化解行政争议工作。各政府信息公开工作机构要及时与申请人进行沟通,了解

申请人真实诉求,指引其正确维权。对于明显行政违法行为,可以将线索移送相关司法或纪检机关。行政复议机构在处理政府信息公开案件时,要坚持调解先行,并用好行政复议意见书和建议书制度。

(自治区司法厅供稿)



## 今年一季度我区外贸发展质量稳步提升

本报讯(记者 刘琪)4月22日上午,自治区政府新闻办召开发布会,会上通报了一季度我区外贸进出口情况和呼和浩特海关推进智慧海关建设、“智关强国”行动服务自治区对外开放和外贸发展成效情况。

据介绍,一季度,我区坚持稳中求进的工作总基调,聚焦聚力“闯新路、进中游”目标,稳步推进高质量发展和高水平开放,经济运行持续回升向好,外贸发展质量稳步提升。据呼和浩特海关统计,一季度,我区货物贸易进出口总值474.2亿元,同比(下同)增长3.7%;其中,出口177亿元,增长3.2%;进口297.2亿元,增长4%。

2024年自治区政府工作报告中对海关提出的“打造智慧海关”重点任务建设工作,目前已经进入全面实施阶段。呼和浩特海关将立足沿边海关特点,在巩固参与度的基础上聚力“实现贡献度的攀升”深谋实抓。

在项目上作贡献,扎实推进口岸矿能产品智慧通关监管。呼和浩特海关将继续深入推进矿能产品智能化通关监管,持续提升通关效能。在合作上作贡献,探索打造智慧海关国际合作样板。呼和浩特海关以中蒙建交75周年为契机,深化中蒙“智慧海关”国际合作,扎实推进“智慧口岸”建

设,全力打造全国“三智”建设示范区。在科技上做贡献,建立业务运行监控和指挥调度协同平台。呼和浩特海关推进监控指挥中心建设,实时对运输工具、人员、货物、物品进行多维度、全链条智能化监控。同时设立前置拦截区、通道卡口、检查作业区、监管作业场所场地等分类菜单,以口岸监管、卫生检疫、动植物检疫、进出口食品安全监管、商品检验为分析维度,形成集展示、分析、预警、处置、监督和考核于一体的业务运行全景展示平台,实现对区域性全景监控和监管作业全流程监控的业务指挥调度。

## 打造“书香工会” 涵养文化底蕴

呼和浩特讯 近日,内蒙古电力集团呼和浩特供电公司工会组织开展了“以书为友、以读为乐”世界读书日阅读分享活动。活动分为五个模块,分别为“读书分享”“工会课堂”“榜样就在身边”“心理讲堂”“党建带动工建、工建服务党建”。

“读书分享”模块,呼和浩特供电公司基层一线职工相聚一堂,读书交流共话心声,感受浓厚的书香氛围。“工会课堂”模块,公司工会作为广大职工群众的“娘家人”,为大家讲解了《中国工会章程》。“心理讲堂”模块,邀请专家学者为职工朋友们带来一场心灵的旅程,通过阅读书籍《直面人生的困惑》,教会职工朋友们面对艰难困境,如何摆正心态走出迷茫。

内蒙古电力集团呼和浩特供电公司工会作为党联系职工群众的“桥梁纽带”,全心全意服务广大职工,始终把建设“职工书屋”作为服务职工群众的一项工作,通过提供各类书籍努力满足广大职工学习借阅需求,持续打造“书香工会”,为广大职工获取知识、提升技能提供全方位的支持,促进企业文化素养有效提升。

(查斯娜)

## 义诊活动进社区 服务群众获点赞



近日,武警内蒙古自治区总队医院特色专业二科医护人员走基层、进社区,举办主题为“远离痛风、健康伴我行”义诊宣传活动。义诊现场,专家们详细询问患者病史,并针对相关疾病进行科普宣传,指导患者合理进行日常饮食,科学规范使用药物。医护人员还主动上门入户,为行动不便的老年人问诊,使老年人足不出户就能享受到优质的医疗服务,得到了广大群众的一致称赞。

顾鑫摄

## 拓宽社会帮教渠道 凝聚教育改造合力

### 扎兰屯监狱与民盟呼伦贝尔市总支委员会联合举行“黄丝带帮教基地”揭牌暨签约仪式

扎兰屯讯 为进一步拓宽社会帮教渠道,创新帮教形式,凝聚服刑人员教育改造合力,近日,扎兰屯监狱与民盟呼伦贝尔市总支委员会举行“黄丝带帮教基地”揭牌暨签约仪式。

活动中,扎兰屯监狱党委书记、监狱长佟占平与民盟呼伦贝尔市总支委员会主委林海俊共同为“黄丝带帮教基地”揭牌,并签订共建协议书。民盟呼伦贝尔市总支委员会向监狱捐赠了一批优秀的书法作品。随

后召开的座谈会上,内蒙古自治区监狱管理局党委委员、政治部主任宁润斌对民盟“黄丝带帮教”活动开展以来为服刑人员提供的多元化社会帮教服务表示感谢,并诚挚邀请更多的志愿者走进监狱开展帮扶行动,让更多的服刑人员感受到社会的关爱。

林海俊表示将进一步创新帮教理念和模式,围绕监狱需求优化完善帮教项目,丰富帮教活动形式和内容,提升帮教工作的连贯性和持续性,并通过积极探索实践,打造

合作共建特色品牌,努力创建“黄丝带帮教”示范基地。

活动结束后,与会人员参观了服刑人员生活、学习、习艺现场,详细了解了服刑人员教育改造成果。(自治区监狱管理局供稿)



## 禁毒音乐剧《走向阳光》在呼和浩特首演

本报讯(记者 王欣)近日,由自治区司法厅主办、自治区戒毒管理局承办的禁毒原创音乐剧《走向阳光》在呼和浩特市乌兰牧骑宫进行复排后首次演出。

这是一部关于戒毒警察和戒毒人员及家人的故事,演出打破传统展板的宣传模式,最大程度地将真实的吸毒故事以舞台剧的形式呈现,在潜移默化中增强了群众的

防毒意识。现场观看群众表示,将不断警示自己并呼吁身边的亲朋好友远离毒品。目前,音乐剧《走向阳光》已面向广大群众宣传演出30余场,观演群众已达上万人次。

